

# 齐心协力,为美好家园建设助力添彩

## 如意湖办事处

### 安全文明出行 共建平安和谐

本报讯 为进一步提升社区居民的交通安全出行意识,近日,如意湖办事处城管综合巡防大队联合交警六大队、如意东路社区,在宝龙城市广场开展“安全文明出行 共建平安和谐”主题宣传活动。

活动中,工作人员结合当前正在开展的“一盔一带”安全守护行动、“文明交通”等重点工作内容,面向辖区居民宣传安全出行等方面的交通知识,着重对违停、闯红灯、不系安全带、不戴头盔等交通违法行为的危害性进行宣传,提醒社区居民自觉遵守交通法规,安全文明出行。同时,还通过发放文明交通宣传手册的方式,向居民深入宣传“车让人、人遵规”安全行车理念,号召大家驾车出行自觉做到礼让行人、文明行车,争做文明交通“排头兵”,并



希望大家把“礼让行人”的文明交通理念传递给家人和朋友,共建平安和谐环境。此次活动受到了居民的认可和赞许,大家纷纷表示,文明交通

### 整治夜间市容环境 让如意湖“越夜越美丽”

本报讯 5月17日晚,如意湖办事处常态化开展夜间市容环境整治,强力整治辖区夜间占道经营、流动摊点、杂物乱堆乱放等违规行为,为市民提供一个干净、整洁、有序的夜间城市环境。

如意湖办事处城管综合巡防大队夜班中队骑行小组和徒步巡查小组分别开启治理占道经营“游击战”和无突店经营“保卫战”。骑行小组采取说服教育、严

格执法、追踪服务相结合的方式重点对中州大道、龙湖外环东路、马庄街、农业东路等外围路段违规占道经营、流动经营的商贩进行严厉打击。徒步巡查小组采取逐个排查、重点盯守的方法,对个别餐饮、烧烤门店有夜间店外经营苗头和天赋路等路段突店经营现象,强化店外容貌治理,通过宣传教育引导、责令整改、联合治理等方式,加大对店

外经营问题的治理力度,确保道路安全畅通有序。

下一步,如意湖办事处城管综合巡防大队将优化安排夜间值班巡查力量,加大巡查监管力度,持续组织开展夜间市容秩序整治行动,推动爱国卫生运动不断深入开展,为居民创造整洁、舒适、文明、和谐的夜间生活环境。

记者 王阳 通讯员 姬秀娟

### 文明单位进社区 结对共建志愿红

本报讯 为了弘扬和传承雷锋精神,助力全国文明城市、全国卫生城市创建,充分发挥志愿服务工作优势,广泛动员市民群众参与爱国卫生运动,倡导文明健康、绿色环保生活方式,近日,如意湖办事处组织辖区文明单位开展“党群齐奉献,共建美家园”志愿服务活动,旨在为辖区居民营造更加整洁、舒适的生活环境。

下午两点半,活动在如意湖党工委副书记杨欢、如意湖办事处副主任张涛的组织领导下展开,志愿者兵分三路,分别来到商务区社区、联盟新城社区、天路社区,展开志愿服务活动。此次行动重点以全面整治辖区卫生死角、清理废旧杂物为主。活动开始,志愿者分别在辖区背街小巷展开巡查。针对道路不文明现象,志愿者利用铲刀将墙面“牛皮癣”清理干净,把小区楼道里乱堆乱放的物料垃圾及时用车运走。同时,志愿者将人行道乱停放的共享单车摆放整齐,保持道路呈



现干净、整洁、有序的面貌。通过一下午的努力,辖区环境面貌有了明显改观,此次行动取得了良好的清洁效果,营造了浓厚的舆论氛围,获得了辖区居民的一致好评。

此次文明单位进社区志愿服务活动,不仅让文明单位充分发

挥了互助作用,还让辖区居民感受到文明、卫生创建的良好氛围。下一步,如意湖办事处将常态化开展文明单位进社区志愿服务活动,让辖区共建单位投入到创文、创卫行动中,为辖区居民营造良好的社区环境贡献力量。

记者 马燕 通讯员 刘媛媛 文/图

## 绿城百合社区

### 巡查施工工地 保护居民宜居生活环境

本报讯 为有效推进大气污染防治工作,改善空气质量,保障居民群众身心健康,5月8日上午,如意湖办事处绿城百合社区组织工作人员对辖区工地开展大气污染防治工作。

社区工作人员严格按照要求落实好各项管控措施,对辖区内地铁6号线施工现场、正在装修的沿街门店和个体餐饮门店等进行排查。排查中要求施工单位做好降尘洒水工作;对建筑垃圾进

行日产日清,使用符合规定的运输车辆,避免道路遗撒;砂石物料做好覆盖工作,保持施工现场周围的环境整洁。从检查的情况来看,施工单位对环保比较重视,洒水喷雾抑尘做得比较好,但也存在一些问题,比如裸土没有完全覆盖、场地没有完全硬化等。针对检查中发现问题,工作人员及时反馈给施工单位,要求施工单位及时整改。“我们一定做好大气污染防治工作,防尘降尘,做到

空气质量各项指标达标。”项目经理李先生说。

下一步,办事处各社区将加大巡查监管力度,加大大气污染防治工作宣传引导力度,采取多种形式引导鼓励辖区商户、居民参与环境空气质量保护工作,了解大气污染防治工作的重要性,确保施工单位和个人做好施工降尘措施,提高空气质量,保护居民宜居生活环境。

记者 王阳 通讯员 刘学馨

### 身穿“志愿红” 致力护市容

本报讯 为进一步提升辖区非机动车停放管理水平,增强辖区居民文明停车意识,提供整洁、有序、便民的良好出行环境,5月7日,如意湖办事处绿城百合社区组织辖区志愿者开展非机动车专项停放整治行动,共同营造整洁、有序的市容环境。



劝导、看到未停放在规定区域内的共享单车随手将它们摆放整齐,自觉爱护身边的共享单车,做文明的骑行者、宣传者和守护者。

此次整治活动,增强了居民的文明交通意识,有效遏制了辖区机动车违规停放的不文明现象。下一步,办事处各社区将继续开展长效非机动车辆乱停放整治行动,使非机动车停放得到有效规范;积极倡导居民文明出行、规范停车、不乱停乱靠、不占压盲道,做到“无标线不停车”,共同营造良好的通行环境。

记者 王阳 通讯员 刘学馨 文/图

象。下一步,办事处各社区将继续开展长效非机动车辆乱停放整治行动,使非机动车停放得到有效规范;积极倡导居民文明出行、规范停车、不乱停乱靠、不占压盲道,做到“无标线不停车”,共同营造良好的通行环境。

记者 王阳 通讯员 刘学馨 文/图

## 天路社区

### “全城清洁”常态化 爱卫运动再深入

本报讯 为进一步推进爱国卫生运动纵向深入,全面提高环境卫生水平和文明清洁程度,加大环境卫生整治力度,营造出干净、整洁、文明、有序的环境卫生,近日,如意湖办事处天路社区组织社区工作人员、共建单位、物业公司,联合巡防队员开展常态化“全城清洁”行动。

行动中,工作人员主要对辖区主次干道、背街小巷、绿化带等地的烟头纸屑、白色垃圾、杂物、“小广告”等进行集中清理。大家齐心协力,分工合作。志愿者们清扫楼院、搬运杂物、摆放共享单车、清理绿化带等卫生死角,并向过往行人进行交通安全常识宣传,提醒过往行人注意交通信号灯,文明出行,主动帮助行动不便



的老人过马路。大家甘于奉献的服务精神感染了在场的辖区居民,居民也纷纷参与进来,形成了“爱卫同参与,共享健康环境”的良好氛围。

此次行动共清理“小广告”40

余处、死角垃圾50余处,营造了干净卫生、整洁有序、优美文明的生活环境。下一步,办事处各社区将持续开展常态化环境提升系列行动,为美好家园建设出力添彩。

记者 王阳 通讯员 胡会琴 文/图

## 如意东路社区

### 参加警民恳谈会 提高辖区和谐度

本报讯 5月19日,如意湖办事处如意东路社区工作人员参加了社区民警组织的警民恳谈会,进一步了解辖区基本矛盾所在,协助社区民警解决客观存在的问题,切实提升辖区居民安全感和满意度。

会上,参会人员各抒己见,结合工作实际,纷纷发表了对辖区治理工作的意见和看法。其中,宝龙城市广场、建业总部港的部分商户负责人提出了关于交通环境治理、店铺消防安全管理等方面的相关诉求。社区工作人员则

就目前辖区存在的群租房隐患进行了重点阐述,并表示:“群租房存在诸多隐患问题,如电路线路失火、打隔断破坏房屋结构、噪声扰民、垃圾积存等,严重影响邻里和睦。社区将积极配合办事处安全生产办和社区民警加大对群租房的打击力度。”相关介绍和表态得到了在座民警和商户负责人的认可。民警对众人提出的问题一一进行了针对性的解答,并表示执法也是服务,公安部门将持续做好治安管理工作,充分确保辖区居民、企业安居乐业。



下一步,如意东路社区将持续深入了解居民的实际需求,积极配合相关职能部门做好各项工作,努力做到听民

情、访民意、解民忧,以实际行动改善辖区人居环境。

记者 王阳 通讯员 薛一凡 文/图

### 务实高效 更新改造热力管网

本报讯 自党史学习教育开展以来,如意湖办事处如意东路社区本着为人民群众真心实意解难题的思想,积极回应“槽点”“努力解决”“难点”,不让辖区有“痛点”,赢得了辖区居民的广泛好评和支持。

为破解冬季因管道爆裂导致供暖效果不佳的难题,满

足辖区居民最迫切的需求,在如意湖党工委副书记、如意东路社区第一书记王果的带领下,社区通过多部门协商联动机制,先后多次与郑东新区管委会、办事处、供暖公司、管网建设修复单位等进行沟通,经历实地勘察,图纸谋划等多道程序后,5月7日,沁水湾热力

管网修复更新工程正式开始。本次热力管网施工改造承接了去年水月湾管网修复的优秀方案,从查验图纸到实地勘探都有成熟的经验供参考。本工程的实施预计将大大提升小区供暖效果,让辖区居民在越冬时节天虽寒心却暖。管网改造工程从问题反

映之初到破土动工都有热心居民的积极参与。下一步,社区将持续不断推进为民服务暖心工程,通过协商的方式充分调动居民力量,共同为改善居住环境做贡献,以实际行动庆祝建党100周年。

记者 王阳 通讯员 薛一凡

## 商务区社区

### 扶助困难群体 构建和谐社区

本报讯 5月13日上午,如意湖办事处商务区社区联合郑东新区税务局、郑州市房产信息中心及郑州市物业维修基金管理中心,在如意湖文化广场举行了“全国助残日”志愿服务活动。

开幕式结束后,社区志愿者来到提前设置好的宣传点附近,为残疾人朋友普及卫生健康、残疾人优惠政策、医疗救助、防灾减灾应急方法、法律保护等相关知识,鼓

励他们经常走出家门,积极参加院区举办的各类文体活动,合理利用社区资源,融入到社区大家庭中,从而更好地适应社会。同时,志愿者们还向过往群众发放残疾人健康保健知识手册及与残疾人相关的优惠政策等宣传资料共计1000余份,并耐心地为他们现场前来咨询的群众解释相关政策。活动现场气氛融洽,获得了大家的一致好评。此次活动不仅提高了



院区居民的助残意识,也充分体现了社区把关心关爱残疾人落到实处的决心和行动,为社区今后更好地开

展残疾人工作奠定了良好基础。

记者 王阳 通讯员 张慧 文/图

## 馨悦苑社区

### 清理小区杂物 美化社区环境

本报讯 自4月下旬开始,如意湖办事处馨悦苑社区联合院区物业和志愿者开展“清理小区杂物、美化社区环境”专项治理活动。

活动开展前期,社区工作人员除了挨个楼道排查、登记堆放杂物情况以外,还在社区楼底张贴书面通知,告知居民将有用的东西妥善保管,逾期将统一当做废弃物进行清除。清理过程中,有部分居民

的不理解不配合让整治清理工作遇到了很多阻碍,经过社区工作人员的多番劝说,最终得到了居民的支持,并配合社区完成清理工作,将自家需要的东西收纳到家中。5月10日,经社区工作人员近半个月的跟踪回访发现,龙湖长城花园8号楼一业主私自占用地下室消防通道,该业主多次承诺自行整改却迟迟未动,因此,社区决定联合物业及办事

处综合巡防大队按照前期公示部署进行统一清理,但遭到该业主阻挠。工作人员不顾业主的激烈言辞和恶劣态度,耐心向其宣传相关政策,解释此类行为存在的消防隐患。同时院区热心老党员翟老师也积极参与,帮助疏导其负面情绪,引导居民自觉维护公共秩序及公共卫生,为社区长效管理奠定良好基础。

记者 王阳 通讯员 赵文君

区消防安全。

此次活动累计清理30余车垃圾杂物,清扫面积2000余平方米,楼道环境有了明显改善,整治活动得到了居民的一致认可。下一步,馨悦苑社区将进行定期或不定期检查,进一步加强院区居民文明行为教育,引导居民自觉维护公共秩序及公共卫生,为社区长效管理奠定良好基础。

记者 王阳 通讯员 赵文君